Источник: «Народная газета» - 2013-01-17

# Итоги-2012: Союзные программы

### Январь

В Минске 25 января прошло заседание коллегии Госпогранкомитета Беларуси. Участники встречи подвели итоги за 2011 год и определили приоритеты на 2012-й. Как сообщили в ГПК Беларуси, в 2011 году завершилась 5-летняя Программа обустройства внешней границы СГ. Средства союзного бюджета позволили построить 13 объектов, начать строительство трех и еще на трех разработать проектно-сметную документацию.

## Февраль

Завершилась третья программа в области гидрометеорологии «Совершенствование системы обеспечения населения и отраслей экономики РФ и РБ информацией о сложившихся и прогнозируемых погодно-климатических условиях, состоянии и загрязнении природной среды». Об итогах работы и дальнейших планах на онлайнконференции рассказали директор Гидрометцентра РФ Р. Вильфанд и начальник Республиканского гидрометеоцентра РБ А. Полищук.

## Март

Беларусь и Россия обсуждают создание упрощенного регламента для утверждения наиболее значимых производственных программ СГ. Этот вопрос был одним из основных в повестке дня встречи Госсекретаря СГ Г. Рапоты с министром промышленности РБ Д. Катериничем.

Член Комиссии ПС СБиР по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам О. Величко рассказал, что Минздравом Беларуси разрабатываются проекты концепций программ «Детская онкология и гематология», «Химическая продукция и здоровье человека», «Борьба с туберкулезом» и «Борьба с инсультом».

### Апрель

В Гродно рассмотрели новую программу пограничной безопасности СГ на 2012–2016 годы.

Госсекретарь СГ Г. Рапота в ходе рабочего визита в Минск посетил <u>Институт биофизики и клеточной инженерии.</u> «Мы прорабатываем вопрос о создании совместного предприятия по производству стволовых клеток. Это позволит нам широко клинически применять их при лечении более двухсот заболеваний», — сообщил руководитель программы «Стволовые клетки» И. Волотовский.

#### Май

Ученые Беларуси и России разрабатывают нанотопливо для ракетно-космической техники, сообщил заместитель председателя президиума <u>Национальной академии наук РБ</u> Сергей Чижик. Такие работы предусмотрены союзной программой

«Нанотехнологии-СГ» на 2009–2012 годы. Ее основная цель – увеличение ресурса эксплуатации ракетно-космической техники.

#### Июнь

21 июня в Минской области прошло заседание Комиссии Парламентского Собрания по экономической политике. Депутаты обсудили вопросы совершенствования процесса финансирования совместных программ.

26 июня в Минске состоялась 42-я сессия Парламентского Собрания. Особое внимание было уделено предварительным результатам исполнения программы по борьбе с преступностью на период 2008–2012 годов.

#### Июль

Запущенный на орбиту 22 июля первый белорусский космический аппарат оборудован по программе «Космос-СГ». Об этом сообщил на пресс-конференции главный инженер <u>РУП «Геоинформационные системы»</u>, заместитель главного конструктора Белорусской космической системы дистанционного зондирования Земли О. Семенов.

## Август

К 2013 году будет разработана новая программа по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы. Об этом было объявлено в ходе 8-й коллегии МЧС России и МЧС Беларуси.

Председатель Госкомитета по науке и технологиям Беларуси И. Войтов и ректор Российского геолого-разведочного университета В. Лисов в Минске обсудили вопросы подготовки концепции программы «Геологоразведка, недро- и природопользование».

#### Сентябрь

Очередным шагом в исследовании космического пространства в рамках Союзного государства станет программа «Разработка космических и наземных средств обеспечения потребителей России и Беларуси информацией дистанционного зондирования Земли» («Мониторинг-СГ»). Об этом сообщил 17 сентября замруководителя Представительства Постоянного Комитета СГ в Минске А. Комисарчук.

## Октябрь

В ходе выполнения программы по переработке пищевых отходов предложены 18 новых технологий, заявил председатель Комиссии ПС СБиР по экономической политике В. Косоуров.

Министерства обороны России и Беларуси в 2012 году завершат программу СГ по усовершенствованию объектов военной инфраструктуры, об этом сообщили в Минобороны РФ. Капитальный ремонт объектов значительно улучшил систему хранения вооружения, боеприпасов и материально-технических средств в интересах региональной группировки войск.

## Ноябрь

20 ноября в Торгово-промышленной палате России был организован VII Форум проектов союзных программ. Прозвучало 30 докладов с предложениями о разработке новых проектов в таких направлениях, как космические и информационные технологии, микросистемотехника, альтернативная энергетика, медицина, биотехнологии, машиностроение, сельское хозяйство, экология и др. Отмечалось, что российскобелорусскими программами уже заинтересовались в Евразийской экономической комиссии.

## Декабрь

На первом Национальном суперкомпьютерном форуме в Переславле-Залесском Ярославской области презентовали программу «СКИФ-Недра».

В Госдуме РФ прошла 43-я сессия Парламентского Собрания. Госсекретарь СГ Г. Рапота рассказал собравшимся, что в 2013 году запланировано финансирование трех новых программ на сумму свыше 1 млрд рублей, две из которых связаны с развитием передовых научно-технических направлений. Это программы «Тепловизор» и «Компомат».

## Мнение

Зинаида МАНДРОВСКАЯ, заместитель председателя Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по труду и социальным вопросам, член Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по информационной политике:

– Союзное государство, как и любое другое государство, нуждается в самом широком спектре социальных программ. Любая социальная программа – это помощь не только каждому человеку, но группе людей. Сегодня нам необходимы программы, обеспечивающие равные права белорусов в России и россиян в Беларуси во всех аспектах социальной жизни. Это касается медицинского обеспечения, сопровождения материнства и воспитания детей, пенсионного обеспечения, социального страхования и других сфер. И не надо бояться, ведь мы вместе, а вместе мы сильнее и можем сделать очень многое на благо граждан наших государств. Мы многое пережили вместе.

Авария на Чернобыльской АЭС, финансовый кризис, стрессы, которые произошли на сломе Советского Союза, – все это очень сильно сказалось на здоровье и настроениях людей. Но вместе нам проще справиться с трудностями, вместе проще находить эффективные решения. Союзное государство создавалось как социальное, и мы будем делать все для того, чтобы социальные программы и мероприятия стали самым главным содержанием союзного бюджета. Я планирую выносить на рассмотрение моих коллег новые программы в этой области и тщательно следить за тем, чтобы они не оставались наших на бумаге, а эффективно работали на благо людей, соотечественников – россиян и белорусов.

## Николай АЛЕКСЕЕВ